

郑州航空港科创中心产业园开园

本报讯(记者 成燕)创业航空港,圆梦实验区。昨日,郑州航空港科创中心产业园正式开园。该园区将加快集聚优质双创资源,力争通过三年时间,使园区产值达到50亿元,上缴税收5亿元,就业总人数超过5000人,建成全省科技创新资源和高层次人才集聚地。

据了解,航空港实验区获批全国首批、河南省首个国家区域性双创示范基地以来,积极开展载体建设、企业培育、人才引进、平台搭建,先期规划建设8个总面积

300万平方米的专业园区,引进科技企业360多家。2018年,该区双创工作获得国务院办公厅、省政府通报表彰。

启动仪式上,中航空港智慧城市研发中心、百度(郑州)创新中心、黑马学院郑州分院揭牌;北航(郑州)人工智能研究院、西安交通大学国家技术转移中心郑州分中心等平台项目,河南锐康资本、广州豫博投资、河南弘裕基金、北京太和东方、北京虹石投资5家创投机构,以及精诚控股、聚谷检测等54家科技企业分别签约。随后还

举行了航空港产业和创新顾问聘任、园区通勤班车启动、创新发展主题讲座等活动。

据了解,郑州航空港科创中心由航空港实验区建投公司开发建设,航空港实验区科技创业服务中心负责运营管理,是该区规划建设重点双创综合体之一。园区规划孵化、加速、配套三个功能区,致力打造创新型、服务型、生态化的园区典范,旨在为中小微企业和高层次人才提供全方位、全链条、全周期的双创服务。

自2017年9月试运营以来,该园区已

累计引进各类双创平台项目和生物医药、精密制造、新材料、人工智能等创新型企业76家,目前已投产的23家企业引进在职硕博人才200多人,归国留学高层次人才35名;建成综合服务中心、公共培训中心、双创成果展示中心,配套人才公寓、餐厅、健身活动室等,可满足入驻企业的日常需求。同时对入驻企业提供房租优惠、装修和物业费补贴等多重扶持政策。一个政策优惠、设施齐全、功能完备、环境优美、服务一流的智慧型科技园区已初具规模。

新郑实现生态廊道全覆盖

本报讯(记者 张立 通讯员 刘象乾)记者昨日获悉,随着今年绿化任务的完成,新郑市已建成56条554公里约9万亩生态廊道,总投资56亿元,基本实现所有道路生态廊道全覆盖。

新郑市按照《郑州市生态廊道绿化设计导则》的要求高标准规划,Ⅰ级廊道绿化大于等于50米;Ⅱ级廊道绿化30米,重点路段50米;Ⅲ级廊道按Ⅱ级廊道标准规划。设计中,做到既造林,又造景,通过色、香、花营造构建不同的生态体系,并通过大规模、大绿量、高密度的植物种植,形成背景、中景、前景种植层次。

施工过程中,新郑市要求每个参与投标的施工企业具备二级以上的建设资质,要有一个管理协调能力强的项目经理,要有一支技术过硬的施工队伍。施工过程由监理企业全程介入,每两个标段安排一名监理人员,每个环节结束后都要进行初验,合格的才能继续施工。在投资模式上,该市采取“政府主导、政策引导、社会参与、市场运作、分类推进”。对于城乡主干道的廊道绿化,由政府投资建设;对于企业高校周边的廊道,政府给予适当补贴,企业(高校)自愿认领,按照不低于统一规划标准进行绿化;对于南水北调干渠沿线绿化和西南绕城高速外侧144米廊道绿化,按照“谁投资、谁收益”原则,采取“政府适当补贴地租、企业自主投资、自负盈亏”的方式进行林苗一体化建设全覆盖。

坚持节水优先 强化水资源管理

中原区开展“中国水周”宣传活动

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李灿)3月22日~28日是第三十二届“中国水周”。中原区农委创新宣传形式,加大宣传力度,扩大宣传声势,提高宣传活动的社会影响力和宣传成效。

为突出“坚持节水优先,强化水资源管理”的宣传主题,营造护水、爱水、节水的良好浓厚社会氛围,中原区开展了节水宣传“进社区”。在阳光四季园社区开展了集中宣传活动。通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板,发放宣传抽纸、发放节水宣传册和宣传页、“节水从我做起”志愿签名等多种形式集中开展宣传。

节水宣传“进学校”。以开展一堂“水育”课程教学为主要形式,鼓励学生独立思考、积极参与,激发学生对国家和地区水情有深刻认识,对水资源危机有切身体会,引导和培养青少年自觉投入到节水、惜水、爱水、护水的行动中来。同时,举办节水宣传“进企业”活动,帮助企业提高节约用水、计划用水的管理水平,推行科技节水新技术,降低产品成本,增强企业竞争力。节水宣传“进单位”。帮助单位深挖节水潜力,查漏堵漏,加强内部用水节水管理,减少水资源浪费,提高利用率。

老街换新颜

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李松华)“康复后街路不长,但仁爱爱流长,康复后街路不宽,但仁厚馨人。”这是近几日,经过康复后街的居民共同的感受。

近日,二七区建中街街道办事处以“仁心、仁术、仁医、仁德”八字做“仁文章”,以“仁文化、仁街区、仁人物、仁团队”为载体,挖掘街区资源、单位资源、人物资源、城市记忆等,为康复后街完成了一场“大手术”。

康复后街聚集了众多老小区和多家医院,来往人流量大,不仅有“老郑州”,也有不少看病就医的外地人,长期以来,拥挤、脏乱成了康复后街的“老标签”。建中街街道办事处负责人介绍:“通过这次‘手术’,

想要改变的不仅仅是老街的样貌,而是这里的生活习惯;想要去掉的不仅仅是老标签,还要提升居民的文明素养;想要宣传的不仅仅是传统文化,还要充分展示郑州的人文底蕴。”

“1954年,就有了康复后街,而且当时这几家医院就在这里了,所以叫以康复命名,而康复后街以前叫康复二路,作为一个老郑州,我都不忘,汗颜!”驻足观看“仁街区”文化墙的市民们连连感叹。

以城市记忆唤醒大家共建、共爱、共护、共管城市的热忱之心,正是“仁街区”文化墙的意义所在。考虑到康复后街的医疗行业特点和外来就医人群的需要,周边几家医院以及街道办的历史简介,也在

这里做了充分展示,有这样一条“老字号”招牌,住在这里的人舒心,往来就医的人更放心。

康复后街的“整容”手术得益于背后的“仁团队”——建中街街道的“五色”路长们。查资料、翻典籍、遍走访,从策划到成型,路长们可是使出了浑身解数——“马路支部”党建引领,“一站一亭一联盟”志愿服务,“1+2”管理线下实践,智能监管时时在线,周评月报挂旗明责,开具多个行之有效的“药方”,才有了“治愈系”康复后街。“当好路段长,城管责任扛”。自市容市貌提升活动开展以来,建中街街道集思广益,充分酝酿,本着“百花齐放,路有特色,街有记忆,巷有乡愁”的原则,按照“一街一品一案”匠心打造精品路段。

又一批大数据项目 入驻东区智慧岛

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 吴栓霞)昨日,记者从郑东新区了解到,郑东新区智慧岛大数据实验区管委会第十三次大数据项目入区专家评审会日前举行,大象智行科技有限公司等7家大数据项目通过评审,入驻智慧岛园区。

据了解,本次评审会专家组成员由省、市大数据知名专家组成,共8家大数据企业参评。评审会上,各参评企业负责人分别就落地项目情况,主要包括项目背景、项目优势、团队组成、预期规划以及科研成果等多个方面进行汇报。专家组对各参评项目进行了提问和点评,就项目可行性方案进行分析与讨论,并有针对性的提出意见、建议。经充分讨论与认真研究,最终专家组一致同意大象智行科技有限公司等7家大数据项目通过评审,入驻智慧岛。

记者了解到,本次通过评审的项目涉及智慧城市、智慧医疗、商贸工业大数据等多个方面,进一步丰富了智慧岛大数据产业体系,为智慧岛的大数据发展注入了新的元素和活力。2017年2月17日,省委、省政府做出决策,将位于郑州市郑东新区龙子湖的智慧岛作为国家大数据(河南)综合试验区的核心区和先导区,截至目前,智慧岛通过专家评审的企业已增至158家。

中牟县城居民累计 享用“南水”3300万吨

本报讯(记者 卢文军 通讯员 校华 守冠华)记者昨日从中牟县南水北调办公室获悉,自2016年7月15日南水北调调通水以来,累计为中牟县城居民供水3300万吨。

据了解,中牟县南水北调供水配套工程是南水北调总干渠20号分水口门至中牟县城水厂之间的输水工程,承担着分配给中牟县的南水北调水量输送任务。西起郑州航空港经济综合实验区张庄办事处小刘河村东北总干渠右岸的20号口门,东至中牟县新城区水厂,沿途经过港区的滨河、张庄、龙港三个办事处和中牟郑庵镇、姚家镇2个镇,全线长度为20公里,年供水量2740万吨。

为确保南水北调输水管线的正常运行,保障中牟县城居民供水安全稳定,中牟县南水北调办公室持续加大巡线力度,每天对输水线路、沿线阀门等进行徒步巡查,做好阀门的通风换气、除湿防潮、巡视检查记录工作,维护好阀门周边的环境。

在做好对输水管线巡线工作的同时,中牟县南水北调办公室多措并举,做好南水北调输水管线工程的宣传工作,印发宣传手册、宣传页,在南水北调配套工程沿途村庄悬挂横幅,多形式广泛宣传南水北调输水管线工程,广泛宣传南水北调工程的重大意义以及有关政策,进一步加强了广大市民对南水北调配套工程管道的保护意识。

陇海马路街道 积极推广“学习强国”平台

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张茹)“看看我的学习积分,生怕落后了!”昨日,管城区陇海马路街道组织广大党员干部积极推广使用“学习强国”平台,及时解决党员干部在安装使用平台时遇到的问题。

为使广大党员能够熟练使用“学习强国”平台开展学习,推进学习型党组织建设,全面提升党员队伍理论素养,陇海马路街道党工委高度重视“学习强国”学习平台推广应用,第一时间成立以党工委书记为组长的中心组学习组。街道机关支部和各社区党(总)支部也分别成立了以社区书记为组长的学习组。每个学习组都安排了一名专职党务工作者担任学习组管理员,统筹推进学习平台的下载、安装、注册、实名认证和学习推广。深入社区手把手耐心指导APP的下载、安装、激活和使用,真正做到“一对一”教学。及时解决党员干部在安装使用平台时遇到的问题,确保每名党员都能够及时下载安装、学习使用。

杜诗文化主题公园对外开放



本报讯(记者 谢庆 通讯员 李惠文/图)记者从巩义市园林绿化中心获悉,该市杜诗文化主题公园改造历时一个多月,现已建成并对外开放,为巩义市民又增添了一个休闲娱乐、增长知识的好去处。

据了解,杜诗文化主题公园结合杜甫园(巩义汽车站对面)地形及现有元素,翻新栏杆112米,增设诗歌文化墙6组、诗词景观灯6个、诗歌文化石3块、护坡立体字20个、防腐木凉亭及长廊1座等杜诗元素,全力打造杜诗文化主题公园,大力提升城市文化品位。



一直颇显“老气”的郑州市军干五所,近日“逆袭”了,变得年轻、漂亮、有活力了。趁着双休日,郑州市军干五所社工站把华北水利水电大学的墙绘志愿者们邀请过来,以墙为纸,给大院“描眉化妆”了。两天下来,一幅幅精美的墙绘扮靓了社区。

本报记者 贺喜 摄



这几天,市民经过建中街街道淮河路时,会发现淮河路与连心后街路段已悄然变化:整体街面风格美观大方,路边的电表箱挥别了往日锈迹斑斑的形象,披上了新衣,人行道旁的建筑外墙也一改往日“灰头土脸”形象,以中国传统24节气为主题进行彩绘美化,成为街头一道靓丽风景线。

本报记者 郑磊 摄

党建联建促发展 别样“拍卖”惠民生

本报讯(记者 武建玲 通讯员 张馨元 朱玉辉)“我们单位有专业的电工维修队,这个党建项目我们拍下了。”说话的是来自上街区新安西路社区辖区的企业——郑州九冶三维化工机械有限公司的代表。这是近日举行的新安西路社区党支部党建联建项目“拍卖会”上的一幕。

据悉,郑州九冶三维化工机械有限公司拍下的这个联建项目

叫作“爱心维修”,也就是该公司发挥自己专业的电工维修队作用,每月为辖区60多名老人提供家庭电路义务检修服务,也可通过电话预约随时为辖区居民解决用电问题。在这场特殊的“拍卖会”上,新安西路社区党支部把今年来自党员群众收集的服务需求梳理整合成一个具体的党建项目,逐一展示给参与“拍卖”的辖区企业党组织,再由企业党组织

根据自己的服务优势现场“拍下”项目,实现服务需求与服务资源的有效对接。

这次“拍卖”活动,社区党支部共与7家企业党组织签约了爱心维修、道路维修、爱心帮办、爱心义诊等4个党建联建项目。签约的企业党支部还向在现场的党员和群众代表公开承诺了服务内容、次数或期限等,受到群众热烈欢迎。



为加强青少年的环保意识 and 实践能力,近日,管城区西大街党群服务中心开展以“少年手巧妙,废物利用促环保”为主题的废物利用活动,吸引辖区青少年积极参与。孩子们用矿泉水瓶做笔筒、花瓶等,每个孩子都充分发挥自己的想象力,利用手中的彩笔、彩纸为笔筒添加上眼睛、耳朵等,不一会儿,一个个色彩明亮、生动形象的小动物笔筒纷纷出炉。

本报记者 刘玉娟 摄

脱贫攻坚进行时

党员回乡谋发展 扶贫路上当先锋

本报记者 谢庆 通讯员 胡媛梦 文/图

周海兵今年46岁,是巩义市新中镇杨树沟村的一名党员。

2016年,在外打拼多年的周海兵,带着多年的积蓄回乡创业。在经历了几多磨难和起伏后,他凭借自己迎难而上

的拼劲,耐心钻研养殖技术,把自己的养殖专业合作社慢慢地发展起来。

现如今,他不仅掌握了丰富的家禽养殖经验和技巧,在销售方面也有了稳固的货源和销售渠道,同时,这几年的养

殖经历也让他拥有了一个广泛的信息平台,整个合作社各项业务都有了头绪,慢慢步入正轨。目前,他的合作社目前共养殖140只山羊、近70只黑猪,还有孔雀和珍珠鸡等特色品种。

致富不忘本,饮水思源头。“一人致富不算富,致富了就要带领贫困户一起共同致富,只有大家都脱贫了,才是真正的致富。这是我作为一名党员的责任。”在新中镇党委政府的支持下,周海兵与

周边村的贫困户达成了一种代养帮扶模式。有养殖意愿的贫困户,可以到合作社免费领养黑猪,在喂养过程中,由合作社提供技术指导、卫生防疫等,黑猪长大后,合作社再以高出市场价进行回收,通过这样的方式,不能外出务工或者年龄较大的贫困户足不出户就有了稳定的增收来源。

杨树沟村的杜海水,今年71岁,没有稳定经济来源,生活非常贫困。扶贫干部



和周海兵得知老人情况后,引导帮助他进行黑猪养殖,给他送去了黑猪饲养券。如今,杜海水饲养的黑猪已出栏回收在即,马上就可以获得收益。老人表示,这种帮扶方式非常好,可以让老年人发挥自己的

能力,自食其力,自主脱贫。目前,周海兵已为数十户贫困家庭提供20余头黑猪,在四个月后,这批黑猪也将为贫困户们带来每户2000余元的收益。